



100万元激励金已经安排上了

杭州临安区总工会加大对“天目寻匠”培育力度

本报讯 记者曾晨路报道 将“天目寻匠·共富工坊”创建纳入资金重点支持范围,安排100万元的激励资金——在2023年杭州市临安区“926工匠日·暨天目寻匠项目“结亲”活动启动仪式上,临安区总工会发布激励计划和政策,进一步加大对“天目寻匠”培育力度。

“天目寻匠”是临安区总工会聚焦共同富裕、传承创新传统优秀文化的一项创新举措。自去年启动以来,已取得了良好的社会效益和经济效益。通

过组建匠人联合会,创建“天目寻匠”官方抖音号,构建工匠助富机制等举措,目前已宣传劳模工匠和工匠培育对象200人次,观看量达2234万人次,网络直播销售2150余万元。为匠人带来收益的同时,还带动了大批劳动力就业增收,已吸纳就业550余人次。

“在看到成绩的同时,我们也了解到民间匠人联合工会会员对开展网上直播有强烈意愿,他们技艺精湛,但有的缺乏互联网思维,有的运营能力不足,为此,我们决定开

展‘结亲’活动,更好地把‘数字经济’与‘传统产业’相融合。”临安区总工会相关工作人员介绍,在“926工匠日”这天正式启动“结亲”活动,由高校大学生创业团队、运营公司与匠人工坊进行“结亲”,通过匠人出技艺、产品,专业团队出策划方案、短视频、销售运营的方式进行互利合作,共同打造匠人IP、热门账号、热销产品,让传统技艺贴近年轻人、走近年轻人。当天,已有女工传承人罗云妍、桃花宣纸工匠陈旭东、鸡血石雕大师钱

友杰等9位匠人和心寻艺匠、灼灼匠心、吴越互娱文化传媒等9个团队达成合作。同时,临安区总工会将“天目寻匠·共富工坊”创建纳入资金重点支持范围,安排100万元的激励资金,根据工坊带动低收入群体就业人数、网上直播场次数、抖音账号粉丝数等维度,为工坊评星定级,给予一二三星级工坊相应的资金奖励。同时,对“天目寻匠”推广短视频的拍摄方进行激励,对大学生创业团队配套政策支持。

临安区总工会党组书记、常务副主席章蓉表示,下一步将以“天目寻匠”项目入选杭州市争当浙江省高质量发展建设共同富裕示范区城市范例第三批试点为契机,以打造一批示范型“天目寻匠·共富工坊”为抓手,持续深化“天目寻匠”项目,通过工会政策支持、高校专家智力支持、创业团队人员和技术支持,把工坊打造成弘扬劳模精神、传承文化、发展产业的集合体,打造成带动共富、展示成果的精品点,打造成工会助力共富的新亮点。

美好生活“艺”起来

嘉兴工会把中秋晚会搬到基层一线

本报讯 记者阮向民 通讯员邱一梅报道 劳动创造美好生活,艺术滋润美好心灵。9月26日,嘉兴市总工会组织市工人文化宫、市职工艺术团,把一台职工自创自演的中秋晚会搬到了长三角(嘉兴)专精特新企业服务基地,也把工会“娘家人”的节日祝福送到了基层一线。

近年来,嘉兴市总工会以职工文化品牌“美好生活能量站”为依托,融合推进文化生活培训、文艺作品创演、文体队伍建设,推动职工文化普惠服务成果转化、能量转换。这台晚会,汇聚了市职工艺术团的优秀原创节目,是嘉兴职工文化事业创新发展的一次成果汇报、一场实践检验。

艺术让生活更美好。今年下半年以来,嘉兴市总工会努力践行嘉兴市委九届三次全会提出的“努力在全域文化繁荣全民精神富有上走在前作示范”的部署要求,推动“美好生活能量站”转型升级,在广大职工中营造“美好生活‘艺’起来”的浓厚氛围。在晚会上,由市工人文化宫原创的

《美好生活“艺”起来》主题曲迎来了首秀。歌曲旋律明快欢畅,洋溢着青春活力,表达了职工群众对精神富有的追求、对美好生活的憧憬。歌词中引用了徐志摩、丰子恺、余华等嘉兴文化艺术家的经典名言,让人们感受到了清新的文艺范、浓浓的嘉兴味、满满的时代感。

嘉兴市总工会党组成员、副主席邱月玲表示,追求美好生活,实现共同富裕,离不开文化繁荣,离不开精神富有。“在长三角(嘉兴)专精特新企业服务基地举办中秋晚会,也带给我们一个深刻的启示,新时代职工文化工作同样要走‘专精特新’发展之路。以更专注、更专业的精神提升服务的本领;以更精准的定位、更精彩的作品满足职工的需求;以工会特色、职工特长为支撑强化队伍建设;以勇于革新、善于创新的姿态推动机制完善。”

接下来,嘉兴市总工会将围绕“美好生活‘艺’起来”组织开展一系列活动,不断满足职工群众对美好精神文化生活的追求和向往。

情满中秋 爱在驿站



近日上午,台州市椒江区总工会在“365+劳动者驿站”举办“情满中秋,爱在驿站”迎中秋庆国庆驿站活动,邀请环卫工人、外卖骑手、网约车司机、菜鸟驿站人员等户外劳动者一起,自己制作冰皮月饼。

通讯员翁冰枫 记者潘仙德 摄

车菲菲:新嘱托 新身份 新挑战

寄语工会十八大:为更多铁路人才搭建一展身手的平台,助力广大青年职工在工作中践行“西子号”精神。

团结奋斗开新局
喜迎工会十八大
代表风采

记者胡翀报道 从杭州亚运火炬手,到中国工会第十八次全国代表大会代表,杭州客运段高铁一队列车长、“西子号”乘务组包乘组长车菲菲又将迎来一次“身份”的转变。这样的转变,饱含着大家对她的信任,也意味着肩上更重的责任。“我会带上广大铁路职工的嘱托,认真参会、履职尽责,将会议的精神,带回到岗位上,也带到职工心坎上。”出发前,车菲菲给自己定下了这个目标。

传递火炬、亚运培训、准备材料……近一段时间,车菲菲整个沉浸 in 一种忙碌的状态中。每一件都是大事,每一件事都要打起十二分精神去做,而她恰恰是一个对工作细致到甚至有些苛刻的人,对于挑战,

选项只有一个——迎难而上。2008年,车菲菲成为一名普通的列车员,在小小的车厢里,服务五湖四海的旅客,怎样让自己的服务使他们感到满意,成为摆在车菲菲面前的第一大挑战。

刚走上工作岗位的4年时间,车菲菲都是在杭州—兰州的列车上度过的,在那之前,她从未坐过火车。3天往返4710公里。这趟“长途旅行”除了正常开门关门、扫地拖地、服务旅客外,每天半夜值班还要突击打扫卫生,刷洗脸池和厕所。这份工作尽管很苦,但她却愿意花时间在提升服务的细节上下功夫。比如旅客上车核验身份证件和车票时,她会尽量记住旅客的姓氏,交流时称呼对方“张女士”“李先生”,恰巧遇到旅客过生日时,她就送上自己准备的生日贺卡。这样的暖心举动,总是能在旅程相处中,给旅客留下深刻印象。

之前,网络上一段“让宝宝躺着坐高铁”的视频火了,网友15年来,车菲菲从一名列

车员成长为高铁列车长,服务技能不断提升,工作风格越发沉稳,获得了全国五一劳动奖章、浙江省劳动模范、全国五一巾帼标兵、全国铁路火车头奖章、最美上铁人等荣誉称号,还光荣当选了党的二十大代表。每一次成长背后,都是一次艰苦的挑战。

坚信“刻苦才能出成绩,服务行业也能出状元”的车菲菲,从不吝啬自己的业余时间。

为了应聘列车长,车菲菲利用休息时间复习,早上5点半就起床背书、刷题,晚上10点准时睡觉,“苦行僧”般的作息时间差不多坚持了4个月,这期间她没给自己留任何娱乐、放松的时间。她经常去其他服务行业蹲点观察,大型场馆的无障碍设施管理、大型商超的母婴室配置……多年来,这些“免费”学来的本事,已有不少被应用到自己的工作场景中。

之前,网络上一段“让宝宝躺着坐高铁”的视频火了,网友



车菲菲(右三)参加校园活动。

把视频中铁路工作人员提供的充气气垫称为高铁“哄娃神器”。由于安装铺设简单,充分满足婴儿护理等实际使用需求,被网友呼吁全国推广。这正是车菲菲所在的“西子号”乘务组想出来的“金点子”。

杭州亚运会开幕前,为了筹备“亚运专列”,向旅客提供更加舒适、便捷的乘车环境,同时为了让旅客感受到中国高铁服务的温度,车菲菲和乘务组利用业余时间,开展学技练兵、服务礼仪、英语、手语等培训,并设计出亚运出行线路“一条

通”,不断提升服务水平。

去北京参加中国工会第十八次全国代表大会,对车菲菲来说又是一次全新的挑战。这段时间,她在工作之余,专门抽出时间找身边的铁路职工聊天、谈心,从他们口中,收集信息,把他们的需求一一记录在笔记本上。“我现在重点关注青年职工技能培养的问题,怎么给他们提供更好的发展平台,让我们的人才队伍不断壮大,将我们‘西子号’精神——满意不是标准,标准是更满意,践行在日常工作。”车菲菲说。

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行
习近平等党和国家领导将出席

新华社北京9月28日电 9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央广播电视台总台将进行现场直播。

省总工会党组理论学习中心组专题学习习近平总书记考察浙江重要讲话精神和《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》

在创造性贯彻落实 创新性转化发展中 展现工会作用 体现工会担当

本报讯 记者阮向民报道 9月27日,省总工会党组理论学习中心组举行专题学习会,传达学习习近平总书记考察浙江重要讲话精神,学习《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》,谋划下阶段学习贯彻的相关工作。

省总工会党组书记、副主席吕志良传达了省人大常委会副主任、省总工会主席刘忻关于学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话、重要论述的具体要求。刘忻要求全省工会系统按照省委部署要求,科学精准全面系统学习领会、贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,在创造性贯彻落实、创新性转化发展中展现工会作用、体现工会担当。

吕志良就深入学习领会《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》,全面贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述提出了要求。他指

出,要切实把自觉接受党的领导落到实处,坚持讲政治、把方向。要切实履行工会基本职责,坚持系统化思维,全面梳理、全面履行工会职责使命;坚持具体化操作,结合时代特征、浙江实际找准载体抓手;坚持科学化谋划,力求内涵内容上丰富多彩,方式方法上精准精细;坚持品牌化运作,做到聚焦聚力、久久为功;坚持实效性导向,围绕党政所需、职工所盼开展工作,力求社会有影响,职工有感受。要切实推进工会改革创新,做到思想上高度重视,行动上自觉坚定,导向上坚持实干实效,推动浙江工会各项工作走在前作示范。

学习会上,省总工会党组成员围绕各自工作实际,交流了学习习近平总书记考察浙江重要讲话精神和《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》的体会和感受,提出了贯彻落实的工作思路和具体设想。

省人大常委会征集 2024年监督建议议题

本报讯 记者邹伟锋报道 近日,省人大常委会办公厅发出公告,为推进开门监督,发展全过程人民民主,广泛听取人民群众的意见和建议,进一步增强监督工作的针对性和实效性,根据监督法、监察法和我省监督条例相关规定,即日起至10月20日止,向社会公开征集省人大常委会2024年监督工作建议题。

广大公民提出的建议议题,应围绕贯彻落实党的二十大、中央人大工作会议和省第十五次党代会、省委十五届三次全会精神,紧扣坚定不移深入实施“八八战略”,在共同富裕和中国式现代化建设中发挥示范引领作用,并属于省人

大常委会职权范围内。如转型升级创新发展、民营经济高质量发展、缩小“三大差距”、文化强省建设、生态文明绿色发展、平安浙江法治浙江等方面的重大问题。

具体来说,可以围绕2024年省人大常委会应该听取和审议“一府一委两院”哪些方面的专项工作报告,2024年省人大常委会应该对哪几部法律法规执行情况开展检查等两方面展开。

公民可以将建议议题发送到电子邮箱dyw@zjrd.gov.cn,也可以登录浙江省人大门户网站www.zjrd.gov.cn,在网页中留言。对收到的建议议题,省人大常委会相关部门将认真研究吸收。

我省管阀检修工 职业技能竞赛举行

本报讯 记者羊荣江报道 近日,由省总工会主办,省属企事业单位工会、三门核电有限公司承办的2023年浙江省管阀检修工职业技能竞赛在三门核电有限公司举行。来自全省17家单位25支队伍的50名选手参赛。

竞赛分理论考试、模拟实操、实操比赛,为期5天。此次全省管阀检修工职业技能竞赛是省总工会、省属企事业单位工会坚持贯彻落实习

近平总书记关于产业工人队伍建设改革的重要指示精神,不断深化产业工人队伍建设改革,实施职业技能提升行动,加快技能人才队伍建设的重要举措,也是对全省管阀检修工职业技能水平的一次集中检阅。

中国银行
BANK OF CHINA